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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO PIAUÍ./////////////////////////////////////////////////////////////// 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

seis, às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da 

Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores 

deputados: Ana Paula, Dogim Félix, Doutor Hélio, Doutor Marcus 

Vinícius Kalume, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, 

Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão 

Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique 

Pires, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Warton 

Lacerda e Wilson Brandão; ausentes os senhores deputados: Aldo 

Gil, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Vinícius, 

Georgiano Neto, Marden Menezes e Ziza Carvalho; justificados os 

senhores deputados: João Mádison e Oliveira Neto; e licenciada a 

senhora deputada Bárbara do Firmino; realizou-se a DÉCIMA 

QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, 
presidida sucessivamente pelos senhores deputados Fábio Novo e 

Severo Eulálio; e secretariada pelos senhores deputados Wilson 

Brandão e Gracinha Mão Santa. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 

retificação, além das seguintes matérias: 2 (DOIS) PROJETOS DE 

LEI ORDINÁRIA: de nº 44/26, de autoria do senhor deputado 

Henrique Pires, que “Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade 

pública da Sociedade Esportiva Atalanta - SEA, e dá outras 

providências”; e de nº 45/26, de autoria do senhor deputado 

Francisco Limma, que “Institui a Política Estadual de Atenção 

Integral às Pessoas com Doenças Crônicas no âmbito do Sistema 

Único de Saúde (SUS) no Estado do Piauí, institui a Rede de 

Atenção às Pessoas com Doenças Crônicas – RAPDC, e dá outras 

providências”; e 1 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

de nº 10/26, de autoria do senhor deputado Doutor Gil Carlos, que 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense ao 

senhor Delano Carneiro da Cunha Câmara e dá outras 
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providências”; 2 (DOIS) OFÍCIOS: um, da Secretaria de 

Administração do Estado do Piauí, em resposta a requerimento da 

senhora deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita ações 

definitivas a médio e longo prazo com dados e investimentos sobre 

a falta de água e saneamento básico nos municípios do Estado do 

Piauí; e um, da Companhia Ferroviária do Piauí, encaminhando 

Prestação de Contas referente ao mês de dezembro de 2025; 14 

(QUATORZE) REQUERIMENTOS aprovados: quatro, de autoria do 

deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, os quais solicitam: a 

extensão de rede elétrica em localidades rurais de Morro Cabeça no 

Tempo; o registro de voto de louvor ao senhor Tenente-Coronel 

Antônio Aécio Silva Sousa – Comandante do 3º Batalhão de 

Engenharia de Construção Biênio 2025/2026, por serviços 

prestados às vítimas de enchente em Picos; a realização de 

audiência pública sobre o termo de ajustamento de conduta 

envolvendo o CREF-PI e o Ministério Público Federal; e os serviços 

de roço na PI-140, entre Itaueira e Canto do Buriti; quatro, de 

autoria do deputado Gessivaldo Isaías, os quais solicitam: as 

informações sobre o cumprimento da Lei Estadual nº 7.533/2021; a 

intensificação da fiscalização em postos de combustíveis; a 

realização de sessão solene em homenagem ao trabalho de 

evangelização desenvolvido pelo grupo Força Jovem Universal; e a 

realização de audiência pública para debater os serviços de 

abastecimento de água e esgotamento sanitário no Estado; dois, 

de autoria do deputado Francisco Limma, os quais solicitam aos 

órgãos: a realização de serviços de recapeamento asfáltico na BR-

343, entre Floriano e Jerumenha; e a realização de audiência 

pública para discutir os conflitos agrários, a regularização de terras 

e os impactos socioambientais decorrentes da expansão da 

fronteira agrícola piauiense; um, de autoria dos senhores 

deputados Doutor Marcus Vinícius Kalume e Tiago 

Vasconcelos, o qual solicita a instalação de iluminação na cor roxa 

no prédio da Assembleia Legislativa em alusão à Campanha de 

Conscientização sobre a Epilepsia; um, de autoria da deputada 

Gracinha Mão Santa, o qual solicita ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Trânsito – DNIT, a realização de serviços de 

drenagem de águas pluviais com construção de galeria na Avenida 

Pinheiro Machado, no município de Parnaíba; um, de autoria do 

senhor deputado Tiago Vasconcelos, o qual solicita instalação na 

cor azul, no prédio da Assembleia Legislativa, no dia 02 de abril, em 
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alusão ao Dia Mundial de Conscientização do Autismo; e um, de 

autoria do deputado Severo Eulálio, o qual solicita ao IDEPI a 

construção de uma ponte na localidade Cacimba da Porteira, no 

município de Avelino Lopes; e 1 (UM) REQUERIMENTO autorizado, 

de acordo com o art. 160, XIV, do Regimento Interno, de autoria da 

senhora deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita envio de 

voto de pesar pelo falecimento da senhora Yeda de Moraes Souza 

Machado. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Doutor 

Marcus Vinícius Kalume destacou a inauguração do centro de 

equoterapia, na cidade de Floriano; enalteceu a dimensão do plano 

de pavimentação asfáltica no mesmo município, além da reforma de 

quatro praças. O senhor deputado Henrique Pires ressaltou a 

importância de a população acompanhar as ações desenvolvidas 

pelos parlamentares estaduais, com o objetivo de alcançar maior 

discernimento para a escolha de seus representantes. E o senhor 

deputado Francisco Limma registrou agenda parlamentar da 

última semana nos municípios de Oeiras, Amarante, Pio IX, Campo 

Grande do Piauí e Betânia do Piauí. GRANDE EXPEDIENTE. A 

senhora deputada GRACINHA MÃO SANTA lamentou a baixa 

representatividade feminina no parlamento piauiense e refletiu 

acerca do impacto da cultura patriarcal na política. Na sequência, 

manifestou agradecimentos a seus correligionários da cidade de 

Parnaíba pelos índices alcançados nas últimas pesquisas de 

intenção de votos. Por fim, manifestou pesar pelo falecimento de 

sua tia, Yeda de Moraes Souza Machado, relembrando sua 

trajetória de vanguarda. Em ato contínuo, o senhor presidente 

deputado Severo Eulálio, comunicou que, no dia vinte e seis de 

março, esta Assembleia Legislativa realizará, por deliberação da 

mesa diretora, uma sessão solene em homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher, com a entrega da Medalha Francisca 

Trindade a trinta personalidades do gênero feminino, a serem 

indicadas pelos parlamentares. O senhor deputado GESSIVALDO 

ISAÍAS criticou a atuação da concessionária Águas do Piauí e 

anunciou a realização de uma audiência pública para cobrar da 

empresa um Plano de Ação nos municípios atendidos. Na ocasião, 

informou também acerca da realização de uma audiência pública 

para discutir a regulamentação do couvert artístico e da taxa de 

serviço de 10% em bares e restaurantes do Piauí. Em ato 

contínuo, o senhor presidente, deputado Severo Eulálio, informou 

que o diretor da Águas do Piauí, Rodrigo Lacerda, solicitou uma 
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agenda com os parlamentares para mostrar as ações da empresa. 

E, nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 

sessão, da qual, para constar, foi redigida a presente ata pelo setor 

de Redação de Atas, que, depois de lida, achada conforme, 

aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao 

Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 

Registros Legislativos. //////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 


